# 第100亿件智能包裹在昆下线

京东物流建成全球规模最大、仓拣一体智能物流园区

本报讯(记者 吴 磊)6月14日 凌晨2点05分,一箱刚从苏州蟹塘 现捕现捞的"六月黄"从京东物流昆 山亚一智能产业园2期自动分拣中 心下线,成为京东物流亚洲一号智 能产业园第100亿件智能包裹。

此次下线的第100亿件智能包 裹所在的昆山"亚洲一号"2期于今 年"京东618"活动期间落成。早 在2017年,京东物流就在昆山投 用首个全自动分拣中心,此次最新 投用的昆山"亚洲一号"2期,与昆 山"亚洲一号"1期毗邻而建,集仓 储、分拣、转运等功能于一体,凝聚 着京东物流十年淬炼的技术成 果。建成后的昆山"亚洲一号"整 体园区面积超50万平方米,相当 于70个足球场,成为全球规模最 大、仓拣一体智能物流园区,其自 动分拣中心拥有超过80条自动分 拣线、1万个智能分拣机器人,分 拣准确率达99.99%。在"京东 618"活动期间,分拣中心全天24 小时不间断作业,具备日均分拣超 450万件包裹的能力,效率提升5 倍之多,达到全球顶级水准。

在仓储环节,昆山"亚洲一号" 2期投用了AMR搬运机器人、料箱 拣货机器人等智能设备,还在服饰 仓应用了京东物流自主研发的自动 化仓储生产与管理体系——北斗新 仓生产模式,将传统的人工静态拣 货任务分配变为全自动动态任务分 配,大幅缩短了拣货员走动距离,拣



2023年最新投用的昆山亚一2期

选效率提升3倍以上。园区投用 后,昆山"亚洲一号"2期将进一步 提升全国消费者的服务体验,江浙 沪皖等华东地区超93%自营订单 都可实现当日达或次日达,让传统 "包邮区"2亿人口的物流服务体验

今年是京东创立第20年,也是 京东物流亚洲一号智能产业园投入 运营的第10年。10年来,"亚洲一

号"园区遍布全国20余个省市,带动 了当地经济社会发展。此次,"亚洲 一号"下线的第100亿件包裹"六月 黄"就是"亚洲一号"深度服务地区特 色产业与中小企业的最佳体现。该 包裹发货者龚志强在苏州做螃蟹生 意已经15年了,7年前开始与京东物 流合作,每个蟹季能发出四五百万只 蟹,经由昆山"亚洲一号"分拣,多数 地方都能于一日内抵达。

10年来,京东物流的技术产品 与方案广泛应用于3C电子、工业、 医药、汽车等行业,其技术积淀的商 业价值得到越来越多的市场认可。 京东物流也将持续发挥供应链基础 设施与技术优势,投身到广阔的实 体经济,进一步发挥现代物流基础 性、战略性与先导性价值,推动供应 链全环节的降本增效与产业经济的

#### 布局社区商业 创立本土品牌

## "娄邑人家"让生活更便利

本报讯(记者 张 欢)日前,"娄 邑人家"大西门店开业。这是"娄 邑人家"社区商业品牌成立以来开 设的第4家门店,也是目前规模最 大的一家自营店。"娄邑人家"进驻 大西门商业街,以高端、时尚、亮丽 的新时代超市形象为商业街赋能, 为市民和游客提供便利的购物选 择,也为供销社社区商业建设再添

近年来,昆山市供销合作总社 抢抓"建设县域流通服务网络强 县"机遇,对接政策、乘势而为,以

组织体系和经营网络为独特优势, 挖掘更适合昆山本土发展特色的 流通项目,"娄邑人家"应运而生。 2022年11月,"娄邑人家"社区商 业品牌创建成立,集超市运营、商 业街管理、大仓物流、集采集配等 经营项目于一体,积极整合供销社 系统日用百货、冷链水产、生鲜蔬 菜、应急储备等优势资源。截至目 前,睦和花园社区超市、巴黎春天 店、花桥医院店、大西门店4家门

与大西门商业街同步迎客的

"娄邑人家"大西门店,位于大西门 商业街中心下沉庭院,面积200多 平方米,主要经营进口食品、休闲 零食、牛奶、饮料、日用小百货等, 成为商业街备受欢迎的功能性社 区精致生活超市,进一步满足了市 民和游客的休闲购物需要。

昆山娄邑人家商贸有限公司 总经理张琰表示,作为市供销合作 总社系统旗下的社区商业品牌, "娄邑人家"将结合城市发展需求, 加快实施连锁经营战略的步伐,以 "市场化、低成本、轻资产、多元化"

为发展方向,朝着"连锁化、数字 化、规模化、品牌化"目标不断迈 进,打造商品流通领域的新势力, 多方向探索布局适合当地特色的 社区商业模式,在城市社区、乡镇 农村开设便民服务网点,并不断将 服务的触角延伸至商业街、机关、 学校、医院等场所。当前,泰山路 店、体育中心店、金华村店等多家 "娄邑人家"门店项目正在对接跟 进中,后期也将配套推出小程序, 提供配送到家服务,为广大城乡居 民提供更贴心便捷的购物体验。

连日来,巴城镇高标准粮油生产基地 抢抓农时,利用配备了北斗导航系统的无 人驾驶插秧机提高工作效率。大图为农 户在插秧机上补充秧苗盘。小图为农户 在控制面板上设定插秧机行驶路线。 记者 徐鹤千 摄





## 市民卡可免费"以旧换新"

#### 持新卡可乘坐苏州轨交11号线

本报讯(记者段晓芳)6月8日 起,我市启动市民卡免费"以旧换 新"服务。换卡业务开展以来,日均 换卡量保持在900多张,截至目前, 换卡总量约6000张。持新卡,市民 可乘坐苏州轨交11号线。

市民卡全称昆山社会保障(市 民)卡,于2008年12月23日正式发 行,先后4次更新换代。第四代市民 卡采用国家住房和城乡建设部、交通 运输部双密钥,我市也是全省第一个 成功发行此双密钥卡片的城市,互联 互通城市达600多个,同时解决了市 民乘坐苏州地铁的刷卡问题,进一步 提升了昆山城市的开放性和先进性。

目前,以2153开头的市民卡、 昆通卡均不支持乘坐苏州轨道交 通。随着苏州轨道交通11号线即 将开通运营,不少市民希望可以刷 卡乘坐。为回应市民期待,昆山市 民卡有限公司自6月8日起,为市 民更换新卡。换卡服务将持续至 2023年12月31日。换新后的卡可 以支持包括上海、苏州、昆山在内的 全国600多个城市的公交、地铁系 统使用,基本实现了长三角乃至全 国主要城市的互联互通。

市民可以通过点击"鹿路通" APP 首页导航栏一出行服务一互 通城市列表,或者"昆山市民卡"微 信公众号下部导航栏一我的卡一互 通城市名单两种方式查询互联互通 城市名单。



#### ◀上接A1版

医疗卫生服务是关乎民生的大 事。6月1日,周庄人民医院召开昆 山市中医医院周庄分院挂牌协调 会。完成了手头上的工作后,范茜茜 马不停蹄前往周庄人民医院。让优 质医疗资源惠及更多百姓,一直是范 茜茜想要实现的目标。"2022年11

月,周庄人民医院整体搬迁后迎来新 的发展机遇。"范茜茜说,"有了好的 医院,就要'用好'医院。我们将不断 提升基层卫生服务能力,完善分级诊 疗体系,加强与医联体成员的合作交 流,实现医疗资源区域共享。"

走到老百姓身边,才能走进老 百姓心里。贞丰里社区是一个景区

型的融合社区,最大特点就是老旧 小区多。为了让老小区改造工作顺 利快速开展,范茜茜深入一线,走进 居民家中面对面沟通,针对部分居 民在搬迁中碰到的实际困难,她竭 尽全力帮助协调解决。在范茜茜和 同事的不懈努力下,三年间,贞丰里 社区完成老旧小区、街区改造8处,

惠及居民、商户600多家。立足本 地特色,范茜茜还在周庄古镇牵头 建设了麦伦书院、全旺村村民议事 廊等一批协商议事平台,为基层协 商注入源头活水;深入推进"有事好 商量"协商议事品牌建设,着力将 "有事好商量"作为破解基层工作难 题的"金钥匙"。 (记者 管胡雯)

#### 新闻 快报

### 昆山建成9所 "鹿小军"少年军校

本报讯(记者 肖旻泰)6月 14日,"鹿小军"巴城镇少年军校 启动仪式举行,市巴城中心小学 校、市费俊龙初级中学挂牌成为 "鹿小军"少年军校。

活动中,巴城镇人武部向少 年军校授旗。"我的航天梦"绘画 比赛作品巡展揭幕,将以巴城镇 为首站,陆续在其他区镇持续巡 回展览,至少持续2个月。此前, "鹿小军"少年军校联盟举办了面

向全市中小学生的"我的航天梦" 绘画比赛,主办方从1217幅绘画 作品中挑选出140幅优秀获奖作 品进行巡展。

目前,我市共有9所"鹿小 军"少年军校,各区镇退役军人服 务站将持续探索国防教育与双拥 工作结合新路径,引导退役军人 参与学校国防教育,用红色文化 引领青少年健康成长,让国防教 育和爱国情怀厚植学子心中。

### 捐献血液 分享生命

我市开展第20个世界献血者日活动

本报讯(记者 张馨月)今年6 月14日是第20个世界献血者 日,今年的主题为"捐献血液,分 享生命"。为了感谢献血者的无 私奉献,呼吁更多人加入无偿献 血队伍,6月14日,我市组织开 展第20个世界献血者日活动暨 第二届"最美献血者"表彰大会。

活动表彰了20名我市"最美 献血者"及提名奖获得者。凡丹是 此次"最美献血者"荣誉获得者之 一,2006年,他第一次走上献血车, 一坚持就是十几年,目前已累计献 血194次,献血总量47800毫升。

据了解,我市无偿献血占临

床用血比例连续25年保持 100%,多次被评为江苏省无偿献 血先进城市、苏州市无偿献血先 进市(区)。近年来,我市血液供 应持续充足,每年约有2万人参与 无偿献血,年采血量保持在5吨左 右。今年以来,共有7175人参加 无偿献血,采血总量达到2.6吨。 同时,我市扎实推进无偿献血"五 进"工程(进社区、进学校、进企 业、进农村、进家庭),逐步构建 "横向到边、纵向到底、覆盖城乡" 的无偿献血服务体系。2020年— 2021年,我市获得全国无偿献血 奉献奖终身荣誉奖53人。

# 家在昆山 文明有我

#### 互借"慧眼"查找隐患

南通市检查组来昆开展 危化品重大危险源企业交叉互查

本报讯(记者 丁 燕 通讯员 应急萱)近日,南通市专项检查督 导组一行来昆,对我市14家危化 品重大危险源企业开展交叉执法 检查,进一步推动重大事故隐患 专项排查整治工作落地落实。

本次行动,南通市深化"消地 协作"机制,抽调精干力量组建 "应急+消防"专项联合检查督导 组,结合高危细分领域安全风险 专项治理、老旧装置安全分类整 治、重大危险源装置设备带"病" 运行、油气储存企业安全风险防 控等工作,对我市危化品重大危

险源企业进行"深度体检"。在昆 期间,督导组高标准开展"三个 一"行动,即对重大危险源企业组 织一次安全知识考试、开展一次 无脚本应急演练、核查一批从业 人员安全资质,突出涉及重大危 险源的动火等特殊作业和检维修 作业安全,全面深入排查治理安 全风险隐患。同时,及时汇总每 家被查企业存在的问题隐患清 单,移交属地应急管理部门持续 跟踪。截至目前,督导组已完成 9家企业的检查督导工作,共发 现消防安全隐患249条。

### 落细"微治理" 织密"防护网"

#### 昆山市网格化"全民心防"反诈集中宣传活动举行

本报讯(记者 肖旻泰)6月 14日,"一网一格微治理一点一 滴惠民心"昆山市网格化"全民心 防"反诈集中宣传活动举行。

活动中,中华园派出所民 警、网格长代表、海棠先锋(微 网格联络员)代表等"双网融 合"的中坚力量带来了歌曲《全 民心防》、诗朗诵《启航》等节 目,通过文艺演出形式宣传"全 民心防"相关知识。现场还发 放了网格治理、国家安全、消防 安全等宣传资料,并进行了网 格工作群众知晓率满意度情况 测评。

今年,开发区进一步加强基 层治理体系和治理能力现代化 建设,健全社区党组织联系群众 服务群众的"末梢根系",在全区 405个综合网格基础上,细分 1966个微网格,搭建"区一办事 处一社区一网格一微网格"五级 组织架构,推动海棠先锋(微网 格联络员)配备率达100%。

### 我市开展专项行动 打击涉烟违法行为

本报讯(记者朱小芳)近 1日,执法人员在日常检查中发 日,昆山邮政管理局与昆山市烟 草专卖局加强联合执法协作配 合,进一步贯彻落实苏州市寄递 渠道联合打击涉烟违法活动专项 行动部署要求,开展为期3个月 的专项整治行动,形成打击涉烟 违法行为高压态势。

专项行动期间,昆山邮政管 理局与昆山市烟草专卖局将随机 抽查辖区内快递企业,对违反寄 递安全"三项制度"、寄递假冒伪 劣烟草制品、超过限量收寄烟草 制品的行为坚决予以查处。6月

现一批从外省发往我市的快递包 裹涉嫌存在违法寄递烟草行为, 随即要求负责投递企业迅速配合 拦截,并按程序对可疑包裹进行 检查、开拆、清点,做好扣押登记, 涉及卷烟24条,价值约3360元。

专项行动期间,昆山邮政管 理局与昆山市烟草专卖局还将 开展专项行动座谈会,分析当前 工作的难点问题,对完善监管协 作机制、加强数据信息情报对 接、开展联合执法协作等进行深 入交流。